



Миссия США при ОБСЕ

Ответ на доклад генерального секретаря ОБСЕ об отражении транснациональных угроз

Выступление посла Иэна Келли
на заседании Постоянного совета в Вене
1 июля 2010 года

Мы приветствуем доклад генерального секретаря, в частности, ввиду того, что он был представлен в порядке выполнения задачи, поставленной нами совместно с Российской Федерацией на совещании министров иностранных дел в прошлом году. Мы рассматриваем этот доклад как плод напряженной работы мысли и великолепную иллюстрацию того, как следует приспособливать концепции и практическую деятельность ОБСЕ к миру непостоянных и эволюционирующих угроз. Подобные угрозы, включая терроризм, торговлю людьми и наркотиками, киберугрозы, распространение ОМП и организованную преступность, требуют все более изощренной, сложной и интегрированной тактики противостояния со стороны национальных властей и международных партнеров. Этот доклад является отличным первым шагом к выработке максимально эффективных мер борьбы с упомянутыми угрозами на региональном уровне.

В докладе ясно указывается, что наша борьба с этими угрозами не должна сводиться лишь к координированным мероприятиям в рамках первого измерения, а должна носить характер комплексной и последовательной кампании во всех измерениях. Так, например, в том, что касается кибербезопасности, нам необходимо более эффективно интегрировать имеющиеся в наличии инструменты в области измерения безопасности, такие как Отдел по борьбе с терроризмом и Отдел по стратегическим полицейским вопросам. Помимо этого, мы также должны работать с ключевыми частными компаниями и НПО, чтобы обеспечить эффективное отражение угроз в соответствии с обязательствами ОБСЕ во всех измерениях. В этой связи мы поддерживаем содержащееся в докладе предложение об учреждении в секретариате Отдела кибербезопасности в качестве позитивного шага к упорядочению имеющейся в распоряжении государств-участников системы идентификации и анализа новых явлений, угроз и проблем в киберпространстве. Мы понимаем, что подобная мера не сможет достичь своей цели без пересмотра соответствующего мандата ОБСЕ с учетом новых идей о том, как наилучшим образом противостоять подобной угрозе.

Мы рады вниманию, уделяемому в докладе многоплановым угрозам со стороны международной организованной преступности и, в особенности, содержащейся в нем рекомендации облегчить практическое применение существующих инструментов международного права, в частности, Конвенции ООН против транснациональной организованной преступности. Сотрудничая с Бюро ООН по борьбе с наркотиками и преступностью и другими международными институтами, ОБСЕ в состоянии внести позитивный вклад в это дело.

Мы также приветствуем два других ситуационных исследования, содержащиеся в докладе: по Афганистану и усилиям по борьбе с распространением материалов, пригодных для производства оружия массового уничтожения (ОМУ). Как указывается в докладе, многие из наиболее серьезных транснациональных угроз имеют истоки, лежащие за пределами региона ОБСЕ, включая повстанческое движение и нестабильность в Афганистане, который граничит с тремя государствами-участниками ОБСЕ. Усилия по преодолению этих угроз должны захватывать все три измерения ОБСЕ и базироваться на тесном сотрудничестве с широким кругом международных партнеров и с правительством самого Афганистана. Подобным же образом многовекторные меры, необходимые для эффективного противостояния угрозам, проистекающим из возможного распространения материалов, пригодных для производства ОМУ, как определяется в резолюции 1540 Совета Безопасности ООН, должны носить гибкий характер, быть адаптабельными и полностью интегрированными.

Борьба с транснациональными угрозами является одним из основных аспектов безопасности в регионе ОБСЕ, вне всякого сомнения, занимающим важное место в процессе Корфу. Анализируя работу и направление деятельности данной организации в более длительной перспективе, мы видим в качестве его неотъемлемого компонента энергичную борьбу с транснациональными угрозами. Доклад генерального секретаря дает нам желанную возможность впервые подумать о том, как наладить эту важную работу, и мы с нетерпением ждем более подробного обсуждения содержащихся в докладе предложений.

Благодарю вас, г-н председатель.